

1944.

JANUÁR

ERDÉSZETI LAPOK

LXXXIII.
ÉVF.

AZ ORSZÁGOS ERDÉSZETI EGYESÜLET

K Ö Z L Ö N Y E

1.
FÜZET.

KIADJA AZ ORSZÁGOS ERDÉSZETI EGYESÜLET
Megindították 1862-ben Wagner Károly és Divald Adolf

Felelős szerkesztő és kiadó:

DR. TECHN. MIHÁLYI ZOLTÁN

Megjelenik minden hó 15-én.

Előfizetési díja: egész évre 24 P, erdészeti altiszteknek 12 P.

Az Országos Erdészeti Egyesület tagjai a tagdíj fejében kapják.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest V., Alkotmány-u. 6. sz. II. em.

(Táv.: 323-722.)

Közleményeink átvétele — akár kivonatossan is — csak a forrás
megnevezésével történhetik.

Losonczy báró Bánffy Dániel kitüntetése.

Szószertint iktatjuk ide a „Budapesti Közlöny“ ez évi január 1-i, 1. számában megjelent legfelsőbb kéziratot.

„A magyar királyi miniszterelnök előterjesztésére báró losonczy Bánffy Dániel magyar királyi titkos tanácsos, földművelésügyi miniszternek a haza szolgálatában szerzett kiváló érdemei elismerésül a Magyar Érdemrend nagykeresztjét adományozom.

Kelt Budapesten, 1943. évi december hó 31.

Horthy s. k.

Kállay Miklós s. k.

Kedves kötelességet teljesítünk akkor, amikor a nagy nyilvánosság előtt is üdvözljük a Miniszter Úr Ő Nagyméltóságát legfelsőbb kitüntetése alkalmából.

Nehéz időkben vette át a földművelésügyi tárca vezetését, de kezdettől fogva a közéleti szereplésre hivatott, kiváló egyéniséget, a magyar erdőgazdaság őszinte barátját és jóakarátú támogatóját volt szerencsénk tisztelhetni benne.

Igaz örömmel és hálával tapasztaltuk, hogy mint hozzáértő erdőbirtokos minden erejével előmozdítani iparkodott azokat az érdekeket, amelyek a magyar erdőgazdaság fennmaradásának, fejlődésének és virágzásának az előfeltételei.

Amikor Isten áldását kérjük további önzetlen működésére, a legszívesebb készséggel bocsátjuk ezentúl is rendelkezésére egyesületünk odaadó munkáját, s tisztelettel arra kérjük, hogy az erdőgazdasággal és egyesületünkkel szemben is annyiszor tanúsított megértő jóindulatát a jövőben is tartsa meg részünkre.

A Mindenható adja meg odaadó fáradozására minden emberi munka legszebb koronáját, a sikert!

B. Z.

Polyáni TUZSON JÁNOS dr. † **1870—1943**

December 16-án még velünk volt egyesületünk közgyűlésén s ott és a közös ebédén örömmel láttuk, hogy legutóbbi súlyos bal-esete gyógyulóban van, a testi fájdalom nem csökkentette szelleme frissességét, nem rontotta áldott jókedélyét.

Annál jobban lesújtott bennünket a gyászír, hogy nemes magyar szíve két napra rá megszünt dobogni, s a Mindenható magához szólította Őt, aki igen nehezen betölthető úrt hagyott maga után összes munkaterületein, de különösen kartársai szívében.

1870-ben Szászcsanádon született, főiskolai tanulmányait a selmecbányai erdészeti akadémián végezte el, s egy ideig Selmecbányán működött, mint tanársegéd. Hosszabb európai tanulmányutat tett külföldön, továbbképezte magát Münchenben, majd Berlinben és Kopenhágában dolgozott. 1905-ben lett a budapesti egyetem magántanára, 1918-ban pedig a növényrendszertan nyilvános professzora.

Kezdetben főleg a fásnövények szövettanával foglalkozott, később kutatásai területét a növényrendszertan és növényföldrajz felé fordította. Ezen a téren hatalmas tudományos munkát fejtett ki: irodalmi működésén túl megalapította a budapesti egyetem növényföldrajzi intézetét, ő szerkesztette a „Botanikai közlemények“-et. Már a párisi világiállításon kitüntető elismerést kapott különböző preparátumaiért. Jelentős hírnévre tett szert az ipari szempontból kártékony gombafajta kutatásával. Több ízben tanulmányozta a Balkán-félsziget növényvilágát, 1912-ben hosszabb útat tett Oroszország déli részén és a délorosz pusztákon át eljutott Ázsiába is. Az itt gyűjtött növényeit a budapesti egyetem herbáriumában helyezte el.

Nagy érdemei vannak a gyógynövény-termesztés, valamint a magyarországi szikes talajon végzett kutatások terén is.

Fanatikus volt az Alföld fásításának és az alföldi puszták hasznos növényekkel való betelepítésének. Különösen az utóbbi évtizedekben foglalkozott sokat a magyar Alföld problémáival és rajongó szeretettel, lelkesedéssel igyekezett minél többet ebben az